

# Ответственный период

На фермах нашего района заканчивается период стойлового содержания скота. нынешняя зимовка была трудной. Недостаток кормов, низкое их качество, нередкие перебои с доставкой их на фермы, неудовлетворительная работа техники по переработке фуража поставили животноводов в особо жесткие условия. Почти во всех хозяйствах специализированного производственного объединения «Родина» уже к концу апреля корма были на исходе. И не только потому, что их было мало запасено, но и в значительной мере потому, что отсутствовал должный контроль за экономным и рациональным расходованием фуража со стороны зооспециалистов, бригадиров ферм.

Только по этой причине, например, на фермах совхоза «Старопольский» скот уже с марта был на голодном пайке, продуктивность дойного стада резко упала. Животноводы этого хозяйства не справились с обязательствами, принятыми на стойловый период. Не выполняют они с начала года и плановое задание по надою молока от каждой коровы: за 4 месяца старопольцы получили в расчете на одну корову 755 килограммов молока вместо 790, предусмотренных планом, допустив снижение к уровню прошлого года в 25 килограммов.

Не справились с заданием четырех месяцев и животноводы «Осьминского». Они надоили от каждой коровы на 28 килограммов молока меньше, чем предусматривалось планом. Хотя в этом хозяйстве было лучшее обеспечение животных кормами, расходовались они бесконтрольно, в основном скармливались коровам без предварительной обработки.

Из-за неудовлетворительной работы животноводов этих двух совхозов и в целом объединение «Родина» не выполнило план четырех месяцев по продуктивности дойного стада. Поправить положение дел можно будет в предстоящий весенне-летний период. Однако запоздалая холодная весна отодвинула сроки выгона коров на пастбища, создав дополнительные трудности животноводам в выполнении принятых ими на текущий год обязательств. Во второй декаде текущего месяца во всех хозяйствах резко снизилась продуктивность скота. Майский план по надою молока под

угрозой срыва. Считанные дни остались до массового выгона скота на культурные пастбища. Хорошая подготовка к этой важной кампании для животноводов всех хозяйств и особенно отстающих приобретает важное значение. Перед ними стоит задача в ближайшее время войти в график выполнения плановых заданий и обязательств.

В большинстве совхозов района основная подготовка к переводу животных на пастбищное содержание проведена. Например, в «Родине» и «Сланцевском» стадо разбито на гурты, определены места пастбы, подобраны опытные пастухи, за культурными пастбищами закреплены механизированные звенья, куда включены механизаторы, знающие специфику этого дела. Звенья обеспечены необходимым набором механизмов. В эти дни они заканчивают боронование пастбищ, чтобы обеспечить лучший рост трав.

К сожалению, не везде так благополучно обстоит подготовка к летнему содержанию скота. В «Осьминском», например, это дело пущено на самотек, как и в предыдущие годы. Здесь до настоящего времени не огорожены пастбища, не производится их боронование, а некоторые еще и не подкормлены. Бригадир еще не производил ревизию их. Не все пока гурты обеспечены пастухами. Не подготовлены прогоны, территория вокруг ферм для выгона животных со дворов. В хозяйстве на сегодняшний день не хватает 6 электропастухов.

Здесь до настоящего времени этот важный вопрос не взят под контроль партийной организации, рабочего комитета профсоюза хозяйства, Поречского сельского Совета народных депутатов.

Пастбищный период содержания животных — ответственная и сложная пора. Именно весной и летом на фермах во многом решается успех всего хозяйственного года. Это требует образцовой организации пастбы скота и полной отдачи сил, знаний каждой дояркой, пастухом, скотником, руководителем фермы, зоотехником, ветеринарным врачом. Важная роль в этом деле принадлежит партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, сельским Советам. Они должны шире развернуть соревнование между животноводами, добиваться его результативности, полнее использовать средства идейно-воспитательной и организаторской работы.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 100 (7214)

Вторник, 23 мая 1978 года

Год издания 35-й  
Цена 2 коп.

**ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!**



Первое место в соревновании среди бригад строительного управления № 322 за апрель присуждено комплексной бригаде Д. П. Курчанова. Отмечена хорошая работа комплексной бригады С. П. Петрова.

НА СНИМКЕ: каменщик из бригады С. П. Петрова Владимир Соловьев.

Фото Д. Обручева.

## С УЧЕТОМ РЕЗЕРВОВ

Коллективу электроцеха цементного завода по итогам апрельского соревнования присуждено первое место среди коллективов вспомогательных служб. В основе успеха коллектива — высокопроизводительный труд каждого. Отлично работают здесь бригады В. И. Иванова по ремонту электрооборудования и В. Н. Корнилова, ведущая капитальный ремонт электродвигателей.

Социалистическое соревнование помогает находить и приводить в действие неиспользованные резервы. Это проявляется в творческой работе рационализаторов. Лучшими из них называют мастеров В. И. Гусева и Г. А. Анисимова, электромонтера В. А. Матвеева, электросварщика В. Д. Смирнова, токаря Б. Т. Андронова.

В. ПЕТРОВА.

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ПОВЫШАТЬ БОЕВИТОСТЬ

На партийном собрании хлебокомбината с докладом «Задачи партийной организации по дальнейшему повышению боевности своих рядов в свете требований XXV съезда КПСС» выступила секретарь партийной организации А. Е. Коршунова.

В обсуждении доклада приняты участие все коммунисты. Они говорили о выполнении партийных поручений, о своем отношении к работе. Состоялся откровенный разговор, в ходе которого члены партии самокритично оценивали личный вклад каждого в успешное выполнение плана ударного года десятой пятилетки.

Собрание наметило меры, выполнение которых позволит повысить в коллективе уровень организационной и политической работы в свете требований XXV съезда КПСС.

## ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ

Организованно и содержательно прошли итоговые занятия в системе партийного и комсомольского политпросвещения на шахте имени С. М. Кирова. Слушатели теоретических материалов, школы основ марксизма-ленинизма, начальной политической школы и комсомольского кружка активно участвовали в беседах, в защите рефератов. Успешно завершил учебный год 81 коммунист.

## В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ — КОМСОМОЛЬЦЫ

Как комитет ВЛКСМ городского торгового организует воспитание молодежи предприятий и каковы задачи коммунистов в этом плане — об этом шел разговор на партийном собрании торгового. С докладом выступила секретарь комитета комсомола А. Тюрина. В его обсуждении участвовали пять секретарей комсомольских организаций, предприятий торговли, коммунисты, готовившие вопрос, и другие.

\* \* \*

Вопросы совершенствования работы комитета ВЛКСМ по коммунистическому воспитанию комсомольцев и молодежи, задачи партийной организации обсудили на собрании коммунисты горбыткомбината. По поручению партийного бюро доклад сделал коммунист О. П. Смирнов. Выступавшие высказали ряд критических замечаний в адрес комитета комсомола и партийного бюро.

В решениях данных собраний выработаны рекомендации для коммунистов по руководству и усилению партийного влияния в комсомоле.

## ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

### СВЕДЕНИЯ

о ходе сева в производственном объединении «Родина». Данные на 22 мая (в процентах к плану)

Наименование хозяйств	Посеяно всего яровых	Зерновых и зерно-бобовых	Кормовых культур	Посажено картофеля
«Аврора»	58	58	41	100
«Родина»	50	69	5	73
«Сланцевский»	49	63	18	57
«Осьминский»	41	44	29	62
«Старопольский»	34	56	10	61
Всего по объединению:	46	58	17	68
Было в 1977 году:	62	91	23	66

## ТВОРЧЕСТВО КОЛЛЕКТИВА

В ремонтно-механическом цехе завода «Сланцы» в соревновании участвуют все. В цехе соревнуются рабочий с рабочим, бригада с бригадой, участок с участком. С начала года первое место прочно удерживает коллектив участка подготовки производства, выполнивший апрельский план на 122,5 процента. Отлично трудятся здесь токарь-расточник Г. Д. Никитин, слесарь М. Я. Никишов, звено А. Р. Блауне, выпустившее в апреле 10.800 банок под мастику вместо тысячи по плану.

Хорошо знают в цехе ударника коммунистического труда, активного рационализатора, бригадира слесарей В. А. Каталова с этого участка. Опытный производственник, двадцать лет проработавший в цехе, он один из лучших наставников молодежи. Вместе с профессиональным мастерством, обширными знаниями передает ветеран молодому ребятам любовь к избранной профессии, своему цеху. Вернулся в бригаду после службы в армии Б. Зайцев, по-



лучив профессию, успешно работает Б. Осипов. Хорошие кадры растут в цехе передовики производства наставники И. А. Ильин, В. П. Стрепетов, П. Н. Ильин, А. П. Диденко, И. Ф. Глазунов и другие.

В числе лучших назван начальник цеха И. А. Потеряхин молодежную бригаду Е. А. Семенова.

— Ребята выполняют сейчас ответственную работу, — сказал он, — трудятся над изготовлением пленочных охладителей для новой установки по производству нефтешлимов. На 118—120 процентов выполняют нормы выработки, качество работы отличное.

В борьбе за качество широкое распространение получило соревнование за бездефектный выпуск продукции. За право

сдавать продукцию с первого предъявления борются многие рабочие цеха. Трое из них — П. И. Ильин, В. П. Стрепетов, Г. Д. Никитин — получили право трудиться с личным клеймом.

Одна из главных задач, которую поставил перед собой коллектив, состоит в снижении себестоимости ремонта. Верный путь к этому — уменьшение простоев оборудования, экономное расходование материалов. Вот пример этому. 1 мая вышел из строя скребковый транспортер подачи сырого кокса на прокатку. Бригада в составе Г. И. Михайлова, И. Н. Кравцова, А. Е. Герасимова и С. А. Базылева провела срочный ремонт за 8 часов вместо положенных 12.

В прошлом году новаторы цеха все четыре квартала удерживали первое место в рационализации и нынче не сдали завоеванных позиций. Почти каждый второй работник в цехе — рационализатор. 21 тысяча рублей — таков экономический эффект от внедрения рациональных предложений, полученных в 1977 году.

В. СТАРШОВА.

## ВНОВЬ ВПЕРЕДИ — „АВРОРА“

Районное управление сельского хозяйства, райком профсоюза работников сельского хозяйства и руководство СПО «Родина» подвели итоги социалистического соревнования на весенне-полевых работах с 15 мая по 22 мая.

Первое место вновь присуждено коллективу совхоза «Аврора». В хозяйстве выполнен план посадки картофеля, достигнут самый значительный прирост на подготовке почвы.

Второе место присуждено коллективу совхоза «Родина». В хозяйстве достигнут наибольший прирост на севе зерновых культур.

Одновременно отмечена хорошая работа коллектива совхоза «Сланцевский», опережающего по темпам посевной уровень прошлого года.

Вместе с тем из-за плохой организации труда затягиваются сроки проведения весеннего сева в совхозе «Старопольский». В совхозе «Родина» сев задерживается из-за отставания на подготовке почвы и внесении органических удобрений. В совхозе «Осьминский» сев также сдерживается низкими темпами разбрасывания органических удобрений.

**ПУЛЬС  
СОРЕВНОВАНИЯ**

**ВЫПУСК № 5 (41)**

# ЗА УСПЕХ В ОТВЕТЕ КАЖДЫЙ

**ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГОРОДА ЗА АПРЕЛЬ И 4 МЕСЯЦА С НАЧАЛА ГОДА**

## РУБЕЖИ 1978 ГОДА

**ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА РЕШИЛИ:**

- выполнить план объема промышленного производства к 29 декабря и выработать сверх плана продукции на 2 миллиона 100 тысяч рублей;
- годовой план реализации промышленной продукции выполнить к 29 декабря, реализовать сверх плана продукции на 2 миллиона рублей;
- перевыполнить годовой план производительности труда на 2,5 процента;
- выработать сверх плана на 24 тысячи рублей товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода;
- за счет снижения себестоимости промышленной продукции получить экономию 300 тысяч рублей.

## ИДУТ ВПЕРЕДИ

**ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ за апрель:**

мясокомбинат (113 процентов) — директор О. В. Волков, секретарь парторганизации В. М. Васильев, председатель завкома профсоюза Т. В. Борисова, секретарь комсомольской организации А. Хакки;

производственное объединение «Ленинградсланец» (108,6 процента) — директор В. П. Рябцев, секретарь парткома Э. Я. Ткаченко, председатель завкома профсоюза А. И. Петров, секретарь комитета ВЛКСМ В. Васильев;

завод «Сланцы» (106,9 процента) — директор Ю. И. Белянин, секретарь парткома Н. Ф. Нечаев, председатель завкома профсоюза А. П. Буглинина, секретарь комитета ВЛКСМ С. Ломоносов;

с начала года: комбинат строительных материалов (106,8 процента) — директор Я. В. Зеленко, секретарь парторганизации С. А. Гордеева, председатель завкома профсоюза Л. И. Ильина, секретарь комсомольской организации А. Старателев;

гормолокозавод (105,2 процента) — директор П. И. Андреев, секретарь парторганизации Л. А. Калмыков, председатель завкома профсоюза А. И. Дудова, секретарь комсомольской организации В. Ланкевич;

мясокомбинат (104,4 проц.), **ПО ОБЪЕМУ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ за апрель:**

мясокомбинат (109,8 проц.), комбинат строительных материалов (105,2 процента);

филиал швейного объединения «Маяк» (105,2 процента) — директор Н. М. Бойков, секретарь парторганизации А. А. Хара, председатель фабкома профсоюза В. П. Никитченко, секретарь комсомольской организации Г. Евстафьева;

с начала года: комбинат строительных материалов (106,3 процента); гормолокозавод (105,7 процента);

**ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА за апрель:**

филиал швейного объединения «Маяк» (105,5 процента); регенератный завод (104,1 процента) — директор Г. Н. Лантов, секретарь партбюро Б. П. Кушнер, председатель завкома профсоюза А. А. Денисов, секретарь комитета ВЛКСМ В. Браун;

с начала года: комбинат строительных материалов (108,5 процента); мясокомбинат (106,4 процента); гормолокозавод (105,7 процента).

## В ЧЕТВЕРТЫЙ РАЗ ПЕРВЫЕ

Заводской комитет профсоюза совместно с администрацией комбината «Стройдеталь» обсудили итоги социалистического соревнования бригад и звеньев за апрель. Отмечена хорошая работа многих коллективов. Новую трудовую победу одержали арматурщики А. К. Ладика, выполнившие задание на 118 процентов. Четвертый месяц подряд присуждается им первое место в соревновании. На втором — бригада столярного цеха Л. И. Швайковой.

**В. ИВАНОВ,  
рабкор.**

**РАБОЧАЯ СОВЕСТЬ.** Это высокое чувство с особой силой проявляется при осуществлении девиза «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива!». В нем не только производственный лозунг, но и нравственная норма. Достижение высоких результатов, укрепление дисциплины, коммунистическое отношение к труду невозможны без неукоснительного соблюдения законов рабочей совести.

— Коллектив, в котором я работаю с начала пуска установки, формировался на моих глазах. За четверть века здесь многое изменилось. Более совершенным стало оборудование, увеличились производственные площади, расширились зоны обслуживания. И хотя трудящихся в цехе по сравнению с тем временем почти в два раза меньше, с работой справляемся успешно. В прошлом году коллектив шесть раз занимал классные места в общезаводском соревновании. Нам вручили переходящее Красное знамя по итогам работы в апреле. Мы записали в социалистических обязательствах: «Выполнить план трех лет пятилетки по производству газбензина и сольвента к 7 октября», но думаем сделать это еще раньше.

Успех не приходит сам собой, его добиваются люди. В сплоченном, опытным коллективе много высококвалифицированных рабочих. Со знанием дела трудятся они и, что не менее важно, с высокой ответственностью. Большой объем работ выполняет бригада слесарей. Нередко, получая задание, рабочий сам предлагает, как быстрее, лучше выполнить его, и администрация всегда считается с такими предложениями. Немало среди них активных рационализаторов. Это А. Н. Базулев, А. Н. Васильев и другие.

В бригаде хороший рабочий настрой. Бригада не изолирована от коллектива, и настрой такой существует во всем цехе. Я не помню случаев опозданий на работу, прогулов. И это еще раз доказывает, как люди берегут авторитет своего цеха. Ведь не случайно с 1960 года мы носим звание коллектива коммунистического труда. Не превеличу, если скажу, что ни одно рабочее собрание не обходится без разговора о дисциплине, личной ответственности за порученное дело.

Мне вспоминается в связи с этим такой факт. На очередной ремонт была остановлена установка по производству сольвента. Чтобы он не затянулся, решили все подготовить для ремонтников. Вместе со слесарем В. А. Титовым мы вышли на работу в 6 часов утра, а накануне работники смен Э. Л. Сиваевой и А. Д. Яковлевой очистили от кор-

## ЗАКОН КОЛЛЕКТИВА

**ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА—  
РАБОЧАЯ СОВЕСТЬ**

розки трубные пучки. И не было никаких возражений, требований о дополнительной оплате. Люди дружно работали, способствуя тем самым досрочному окончанию ремонта.

Последние два года в цехе обновляется коллектив. Уходят на пенсию ветераны производства, на смену им приходит молодежь. С первых же дней они попадают к наставникам. С новичками беседуем о традициях цеха. Стараемся, чтобы человек сразу почувствовал заботу о себе, внимание коллектива. Торжественно отмечаем день первой полочки. Нынче цветы и подарок по этому поводу вручали Ирине Катковой. Большое значение придаем общеобразовательной учебе молодых людей. Принимая на работу электриком Сергея Артемова, поставили перед ним условие завершить среднее образование. Сейчас парень заканчивает 11-й класс вечерней школы, хорошо работает.

Мы постоянно ощущаем заботу предприятия. Хорошо трудился — получил премию, подарок на торжественном собрании. Уходит человек на пенсию — устраиваются торжественные проводы. Путевки профсоюзом, санаторий — профилактический, база отдыха — все для рабочих. Моральный фактор силен сам по себе, а подкрепление его различными видами льгот, предоставляемых заводом, является одной из форм признания заслуг, деловых и нравственных качеств работника.

**В. ВЕСЕЛОВ,  
слесарь ПРАУ-1  
завода «Сланцы».**

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГОРОДА ВЫПОЛНИЛА ПЛАН

реализации продукции за апрель — на 105,3 процента, четырех месяцев — на 102 процента, рост к соответствующему периоду 1977 года составил 2,1 процента. С начала года реализовано сверх плана продукции на 966 тысяч рублей;

выпуска валовой продукции за апрель — на 101,5 процента, четырех месяцев — на 101,4 процента, что на 2,9 процента превышает уровень соответствующего периода 1977 года. С начала года произведено дополнительно к плану продукции на 665 тысяч рублей;

производительности труда за апрель — на 100,8 процента, четырех месяцев — на 100,4 процента, в сравнении с прошлым годом она увеличилась на 5,9 процента;

## ИТОГИ АПРЕЛЯ И 4-х МЕСЯЦЕВ

В апреле перевыполнены планы производства мясопродуктов (122 процента), сланцезольного кирпича (114 процентов), сланца (105,2 процента), швейных изделий (105,2 процента), электроэнергии (104,3 процента), топочного мазута (103,3 процента и другим видам продукции.

**НЕ ВЫПОЛНЕННЫ ПЛАНЫ** производства бытового газа (99,4 процента), вывозки древесины (85 процентов), в том числе деловой (64 процента).

Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода в апреле составило 98,1 процента к плану.

## ВЕСТИ С РЕГЕНЕРАТНОГО ЗАВОДА



Десять лет работает в цехе резиновой обуви регенератного завода транспортщица С. Е. Иванова. Ударник коммунистического труда, добросовестная работница, она, кроме основной, освоила две смежные специальности: может замнить дублировщика и вырубщика. На 110—115 процентов выполняет Светлана Евгеньевна нормы выработки.

**НА СНИМКЕ: С. Е. Иванова.**

## На трудовом календаре — июль

В социалистических обязательствах коллектив бригады Т. Н. Саблиной по пошиву тапочек предусматривает выполнение плана трех лет пятилетки к первой годовщине со дня принятия новой Конституции СССР. На 115—120 процентов выполняют они нормы выработки. На трудовом календаре коллектива — июль 1978 года. Большое внимание в бригаде уделяют овладению профессиональными навыками, повышению мастерства. Не случайно поэтому качество продукции

здесь лучшее в цехе резиновой обуви.

Отлично трудятся в бригаде заготовщицы — пошивальщицы Н. М. Маховикова, Т. Е. Фальман и другие. Незаменимым человеком считают здесь электрика А. И. Туманова, откликающегося на любые просьбы коллектива. В успехах бригады большая заслуга профгруппы, возглавляемой Н. В. Ульяновой.

**Л. ЛЕШКИНА,  
председатель цехкома профсоюза цеха резиновой обуви регенератного завода.**

## ОТСТАЮТ

**ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ за апрель:**

консервный завод (97,5 процента) — директор А. П. Кондрахина, секретарь парторганизации Н. С. Алешина, председатель завкома профсоюза Т. А. Шабан, секретарь комсомольской организации Р. Фомичева;

с начала года: консервный завод (83,8 процента);

лесокомбинат (96,5 процента) — директор Ю. Г. Цветков, секретарь парторганизации С. А. Королькова, председатель завкома профсоюза Т. Н. Воронцова, секретарь комсомольской организации Н. Кондратьев;

цех майоликовых изделий завода имени М. В. Ломоносова (98,5 процента) — начальник А. Я. Шкуратов, секретарь парторганизации Н. В. Александрова, председатель месткома профсоюза В. Г. Халцонен, секретарь комсомольской организации Г. Шкуратова.

**ПО ОБЪЕМУ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ за апрель:**

цех майоликовых изделий завода имени М. В. Ломоносова (85,1 процента); консервный завод (97 процентов);

цементный завод (98,4 процента) — директор Л. Т. Игнатов, секретарь партбюро В. Ф. Михайлов, председатель завкома профсоюза В. Т. Артамошин, секретарь комитета ВЛКСМ М. Бахарева;

с начала года: цех майоликовых изделий завода имени М. В. Ломоносова (92,9 процента); консервный завод (98,6 процента); цементный завод (99,5 процента).

**ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА за апрель:**

цех майоликовых изделий завода имени М. В. Ломоносова (82,8 процента); консервный завод (97 процентов); цементный завод (98,4 процента);

с начала года: цех майоликовых изделий завода имени М. В. Ломоносова (90,3 процента); цементный завод (99,7 процента); консервный завод (99,8 процента).

Как уже сообщалось, в апреле в нашем районе начался фестиваль политической песни. Посвящается он 60-летию Ленинского комсомола и XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

# ФЕСТИВАЛЬ ПЕСНИ

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

В коллективах художественной самодеятельности, занимающихся песенным искусством, есть немало номеров патриотического звучания. Они не раз награждались аплодисментами зрителей на концертах, проходивших в Домах культуры, клубах. Эти концерты состоялись в период празднования Первомайского праздника, Дня Победы. Первый этап фестиваля завершался концертами-просмотрами, в которых члены оргкомитета, куда вошли представители отдела культуры горисполкома, комсомольских организаций, предприятий, учреждений города, определили кандидатов для участия во втором этапе фестиваля.

Активно в первом этапе фестиваля принял участие районный Дом культуры. Он подготовил литературно-музыкальную композицию «Вперед, заре навстречу», с которой выступил перед тружениками села. В композиции были представлены стихи и песни.

Давно существует в Доме культуры горняков вокальный ансамбль «Гвоздика». По праву он называется ансамблем политической песни, потому что в его концертных номерах эта тема получила сильное звучание. Комиссия одобрила песни, которые представили участники творческого коллектива на концерт второго этапа фестиваля.

Члены оргкомитета фестиваля прослушали вокально-инструментальный ансамбль Дома культуры поселка «Сельхозтехника». Судя по тому, что в этом культурном учреждении он организован сравнительно недавно, можно считать его молодым ансамблем. Но почти каждый участник его имеет опреде-

ленный стаж занятия в художественной самодеятельности. Как и требовалось по положению о фестивале, они подготовили два номера — из истории советской песни и политическую песню по выбору. Такой стала песня о БАМе.

Интересный репертуар подготовил и вокально-инструментальный ансамбль клуба «Шахтер», руководит которым А. Плетцер. С большим вниманием и интересом послушали члены оргкомитета выступление восьмиклассницы, участницы художественной самодеятельности Поречского Дома культуры Е. Голубевой.

Все они получили право участвовать в заключительном концерте второго этапа фестиваля политической песни.

И тем не менее в организации фестиваля есть определенные недостатки. Не все культурные учреждения города и села приняли участие в фестивале политической песни, а если и приняли, то не подошли к нему с должной ответственностью. Не выдвинул ни одного номера программы на заключительный концерт второго этапа фестиваля Дворец культуры завода «Сланцы». Много раз обращались по этому поводу к руководителям Дома культуры деревни Выскатка. Отсюда тоже не представили ни одного номера. Не участвовали в первом туре фестиваля Загривский Дом культуры. Не прошли на концерт второго этапа фестиваля представители Старопольского Дома культуры.

Фестиваль политической песни ставит большие задачи, связанные с привлечением большего количества молодежи к участию в самодеятельном художественном творчестве, улучшением эстетического и патриотического воспитания молодежи. И решать их нужно сейчас, не откладывая в долгий ящик.

**З. НОЖКИНА,**  
методист по художественной самодеятельности районного Дома культуры, член оргкомитета по проведению фестиваля.



## ПОВЫСИЛИ ЗНАНИЯ

В этом году повысили квалификацию 28 электромонтеров горэлектросети. Занятия проводила диспетчер горэлектросети Г. Н. Петрова. При изучении каждой темы широко использовались наглядные пособия — плакаты, схемы, чертежи, которых очень много в горэлектросети.

Из 28 слушателей 12 сдали экзамены на «отлично» и 16 — на «хорошо».

**Л. ЗАГЕР,**  
руководитель учебно-опорной базы управления коммунального хозяйства горисполкома.

## По следам неопубликованных писем

Читательница газеты Н. Ф. Морус написала в редакцию о том, что памятник комсомольцам — первым строителям города — находится в запущенном состоянии.

Как сообщил первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Карпов, проведена беседа с секретарями комсомольских организаций регенератного завода и шахты имени С. М. Кирова, шефствующими над памятником. Секретарей комитетов ВЛКСМ обязали изготовить барьеры для того, чтобы сохранить цветы у памятника. Для поддержания порядка за памятником закреплены учащиеся школы № 5. Сейчас ГК ВЛКСМ рассматривает вопрос об изготовлении у памятника стенда комсомольской славы.

## НИКТО НЕ ЗАБЫТ, И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!

**В**АСИЛИЙ Федорович Федоров родился в деревне Великое Село Новосельского сельсовета в 1912 году. Одним из первых вступил в ТОЗ (товарищество по совместной обработке земли), а когда в районе стали создаваться колхозы, стал членом сельхозартели. Похозяйки готовился Василий Федорович и к вступлению в ряды Рабоче-Крестьянской

легшей роты. Сюда же была подтянута телефонная линия, связывающая его с батареей, установленная стереотруба. Проматывая местность, то в бинокль, то через стереотрубу, Федоров заметил заперощенные снегом ходы сообщения, чернеющие в снегу амбразуры дотов и дзотов, замаскированные бронеколпаками. «Да, — подумал он, — сюда бы пушки подтянуть, да прямой наводкой по амбразуре... А у меня гаубицы. Из них в амбразуру не попадешь. Ну что ж, буду бить прямо по основаниям дотов».

# ОН БЫЛ ПЕРВЫМ

О ЗЕМЛЯКАХ-ГЕРОЯХ

Красной Армии. Лучше всех стрелял из малокалиберки, хорошо знал трехлинейную винтовку, ручной и станковый пулеметы. Подошла осень 1934 года, и Василия призвали в армию, в артиллерию.

Успешно отслужив, Василий Федорович с отличием сдал экзамены в военное артиллерийское училище и вскоре получил звание лейтенанта. Его направили в артиллерийский полк резерва главного командования командиром гаубичной батареи, которая за короткий срок благодаря умелому руководству Федорова стала одним из лучших подразделений полка. За высокие показатели, достигнутые батареей, за меткую стрельбу и четкую дисциплину лейтенант Федоров получил краткосрочный отпуск на родину. Здесь он увидел большие изменения, происшедшие за его отсутствие. Там, где когда-то простиралась дремучие леса и топкие болота, возле сел Никольщина, Большие Поля и Гавриловское появились копы шахт, задымили трубы электростанции, вырос рабочий поселок Сланцы.

В 1939 году началась война с белофиннами. Василия Федоровича срочно отозвали из отпуска. Сто первый гаубичный полк, в состав которого входила батарея Федорова, получил приказ выступить только тогда, когда стрелковые части форсировали пограничную реку Сестру и встретили сильно укрепленную и глубоко эшелонированную оборону противника. Артиллеристам предстояло взломать эту оборону тяжелыми снарядами и обеспечить быстрое продвижение советских войск.

По укреплению врага батарея Федорова открыла огонь первой. Трехпудовые снаряды падали кучно по точно указанным целям, но особого вреда дотам и дзотам не приносили. Крепко замороженная земля оказывала серьезное сопротивление снарядам, и те разрывались, не сделав почти никаких воронок. «Что же делать? — подумал лейтенант Федоров. — Снаряды тратим, а для пехоты толку никакого. Головы поднять не можем. Доты как били, так и бьют из пулеметов. Нет, надо самому пойти в боевые порядки пехоты и оттуда корректировать огонь батарей. Корректировать так, чтобы оселить амбразуры дотов, заставить их прекратить огонь». О своем решении он доложил командиру полка полковнику Броуду и комиссару Горбунову. Те одобрили его замысел, но предупредили, чтобы он был осторожным, зря не рисковал собою под пулями и минами белофиннов.

Захватив с собой стереотрубу, бинокли, троих разведчиков и телефониста, он пришел в стрелковый батальон, упорно штурмовавший неприступную линию белофиннов. Свой наблюдательный пункт лейтенант Федоров устроил на одной из высоток в боевых порядках за-

Мгновение, и над головами корректировщиков с воем пронесся трехпудовый снаряд и с тяжким грохотом разорвался на вершине замаскированного дота.

Наступила ошеломляющая тишина, но через минуту дурную она была разорвана громовым «урал»: стрелковый батальон поднялся в атаку, и неприступная линия врага была прорвана. Оглушенные взрывами тяжелых снарядов из дотов и дзотов выскаквали белофинны и попадали под штыковой удар и винтовочные пули. Но не все доты были разбиты. Некоторые стали оживать и вести фланговый огонь по наступающим. И батарея лейтенанта Федорова приходилось вновь и вновь пробивать брешь в обороне противника.

Беда пришла 23 февраля: белофинны засекли наблюдательный пункт. На него сразу же обрушился минометный шквал. Один из осколков глубоко впился в ногу Василия Федоровича. Быстро наполнился кровью валенок. Лейтенант уже не мог подняться на ноги и только полз, стараясь как можно дальше уйти от пристрелянного места. Это увидел телефонист и крикнул:

— Товарищ лейтенант, вы ранены? Давайте перевяжу.

— Это пустяки, — ответил лейтенант. — Передай на батарею: беглым, по ранее намеченным целям.

Под прикрытием своего минометного огня финны пытались контратаковать, но лейтенант Федоров, истекая кровью, продолжал корректировать огонь своей батареей, отражая натиск врага. И вдруг резкий, обжигающий удар в правую скулу и переносицу. Страшная пронизывающая боль — и Федоров провалился в беспамятство. Очнувшись он через несколько суток в Ленинградской Военно-Медицинской академии. Кругом темнота. Осторожно ощупал бинты на лице и услышал приглушенные голоса:

— Очнулся, пришел в себя. Здравствуй, Федоров! Ты слышишь нас? С тобой говорят командир полка Броуд и комиссар Горбунов. Спасибо тебе, Василий Федорович. Родина не забудет тебя. За храбрость и мужество тебе присвоено звание Героя Советского Союза.

Долгое время его лечили в госпиталях. А потом, когда поднялся и заговорил, его повезли в Москву, где Михаил Иванович Калинин торжественно вручил ему орден Ленина и Золотую Звезду Героя.

С тех пор прошло много лет. Наш земляк Василий Федорович Федоров живет сейчас в Ленинграде. С большим вниманием он прислушивается к радиопередачам о Сланцевском районе, гордится успехами земляков и очень радуется, когда услышит весточку о деревне Великое Село, о городе Сланцы, строительство которого видел в последний раз в 1939 году. Видел в последний раз потому, что в жестоких боях на Карельском перешейке навсегда потерял зрение.

**Н. СИМЧЕНКОВ,**  
ветеран Великой Отечественной войны.

В эту весну хорошо работает в совхозе «Осьминский» отряд по внесению органических удобрений, которым руководит В. П. Захаров. По данным на 22 мая на поля внесено 10.343 тонны.

НА СНИМКЕ: Анатолий Фомин — член этого отряда. За три года работы в хозяйстве он зарекомендовал себя трудолюбивым, дисциплинированным механизатором. Награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1977 года».

Фото О. Антонова.



## ВИНО ВИНУ ТВОРИТ

**НЕТ-НЕТ** да и приходится слышать о том, что пьяный учинил драку с соседями по квартире, или устроил дебош на танцах в клубе и при задержании оказал сопротивление сотрудникам милиции и народным дружинникам, а то приставал на улице к незнакомым людям, употреблял при этом нецензурные выражения.

Несравненно реже говорят о преступлениях, связанных с хищениями социалистической собственности, кражами у частных лиц, совершенных пьяницами или лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения.

Тем не менее подобные случаи еще есть!

Владимир Михайлович Зеньков (20 лет) и Геннадий Николаевич Иванов (27 лет) грузили на станции Сланцы в вагон продукцию Сланцевского консервного завода. Зенькову предстояло сопроводить этот груз как экспедитору. В поисках денег на обеспечение себя в дороге спиртными напитками в течение нескольких дней Зеньков договорился с Ивановым, и они приступили к широкой реализации клубничного варенья всем желающим непосредственно из вагона. Было продано 124 банки, а

деньги в сумме 130 рублей 20 копеек присвоены. Компаньоны были разоблачены, они полностью признались в совершенном преступлении и возместили причиненный ущерб.

## НАКАЗАНИЕ НЕМИНУЕМО

А вот другой случай. Пьяный Виталий Александрович Николаев, 33 лет, в прошлом 6 раз судимый, 7 марта текущего года украл в магазине № 27 Сланцевского торгового банка консервы и лимон. Народный суд избрал для него наказание, связанное с лишением свободы и отбыванием его в колонии строгого режима.

Случай третий. Павел Иванович Тищенко, 54 года, ранее судимый 8 раз, находился на стационарном лечении в туберкулезном диспансере. 14 февраля 1978 года он самовольно покинул диспансер для того, чтобы выпить. Когда его желание исполнилось, он направился в магазин «Радуга», выбрал в обувном отделе мужские полуботинки попроще, надел их, а свои спрятал под пальто. При вы-

ходе из магазина Тищенко был задержан с поличным. Народный суд приговорил преступника к одному году 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Виктор Евгеньевич Семенов, 20 лет, ранее судимый за хулиганство, 3 февраля текущего года пришел к знакомым, распивал с хозяевами спиртные напитки, а уходя, унес висевшее на вешалке пальто стоимостью 137 рублей и продал его. На другой день Семенов в раздевалке стадиона «Шахтер» украл мужские боты стоимостью 12 рублей. На этом он попался. Народный суд приговорил его к 2 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

Подобное ждет тех, кто пытается жить по своим, идущим вразрез с общепринятыми, законам.

**Н. ДУБРОВИН,**  
общественный помощник Сланцевского горпрокурора.

# ДВОЙНОЙ УСПЕХ

В первенстве города по волейболу в зачет зимней спартакиады приняли участие 12 мужских и 8 женских команд. Соревнования проводились по круговой системе по подгруппам. В финал от каждой подгруппы выходило по две команды. У мужчин в финал вышли команды регенератного завода и пассажирского автопредприятия, завода «Сланцы» и Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж». В финале игры также проходили по круговой системе. Чемпионом города стала команда регенератного завода. Второе место заняли волейболисты завода «Сланцы». Прошлогодние чемпионы — спортсмены пассажирского автопредприятия — заняли всего лишь третье место. На четвертом месте — команда СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж». Ниже своих возможностей в этом году выступили волейболисты шахты «Ленинградская», которые были пятыми.

В финале женских команд чемпионский титул оспаривали

волейболистки техникума, завода «Сланцы», регенератного завода и гороно. Большого успеха в финальных соревнованиях добились волейболистки регенератного завода. Успех представителей регенератного завода в этом виде спорта не случаен: здесь ведется планомерная, систематическая учебно-тренировочная работа. И заслуга в этом тренера-общественника Владимира Мурашова. Команда гороно (чемпионка 1976 года) заняла второе место, на третьем месте волейболистки индустриального техникума, а четвертое место у команды завода «Сланцы».

Теперь мужской и женской сборным командам города предстоит защищать честь нашего города по волейболу на зональных соревнованиях в августе в городе Луге. Победители пяти зон в финале разыграют чемпионские титулы среди мужских и женских команд с 6 по 10 октября в городе Кириши.

**А. МИХАЙЛОВ,**  
председатель горкома по физкультуре и спорту.

## СОВЕТЫ ХОЗЯЙКАМ

# Консервированные овощи и плоды

Фрукты и овощи являются важными продуктами питания, богаты углеводами, органическими кислотами и их солями, витаминами, минеральными веществами. Однако под действием микроорганизмов свежие плоды и овощи быстро портятся, поэтому консервирование плодов и овощей имеет важное значение для обеспечения круглогодичного и повседневного их потребления населением.

Существует неправильное представление об отрицательном действии консервированной пищи на организм человека и на возможности использовать консервы в питании больных с заболеванием желудочно-кишечного тракта, печени, а также в детском возрасте. В процессе приготовления консервов меняется химический состав продуктов. Эти изменения близки к тем, которые наблюдаются и при обычной кулинарной обработке, происходит частичная потеря белков, углеводов, витаминов, особенно С и В1, минеральных солей. Большая часть питательных веществ, в том числе витаминов, в консервах сохраняется.

В процессе хранения консервов содержание витаминов в них снижается значительно медленнее, чем при хранении натуральных продуктов. Часть питательных веществ в консервах переходит в жидкую часть, поэтому жидкость также должна использоваться для приготовления супов, соусов.

Основные виды овощных и фруктовых консервов: зеленый горошек, цветная капуста, морковь и другие.

Натуральные овощные консервы вполне заменяют свежие,

варенные овощи и могут быть широко использованы в рациональном и лечебном питании в чистом виде, а также для приготовления различных блюд.

Закусочные, обеденные овощные консервы, овощные маринады, томатопродукты готовятся с добавлением жиров, органических кислот и специй, частично из обжаренных перед консервированием овощей. Они предназначены в основном для питания здорового человека.

Овощные соки являются источником витаминов и минеральных солей и могут широко использоваться в рациональном и лечебном питании.

Фруктовые консервы: варенье, джемы, повидло, пюре, пасты, соусы, приправы, желе, соки по своим вкусовым качествам не уступают аналогичным блюдам, приготовленным в домашних условиях, а часто даже превосходят их.

Фруктовые маринады — единственный вид фруктовых консервов, которые рекомендуются главным образом здоровым людям, как приправа к мясным и рыбным блюдам.

В магазинах горторга имеется большой выбор овощных и фруктовых консервов.

**В. ЯРУНИЧЕВА,**  
старший товаровед горторга.

# УНИЧТОЖЕНИЕ МУХ

Мухи, как переносчики возбудителей инфекционных заболеваний, занимают среди насекомых одно из первых мест.

При проведении истребительных мероприятий особое внимание должно быть направлено на борьбу с личинками и куколками мух в местах их развития, так как уничтожение только крылатых мух является недостаточным. Эффективными средствами являются однопроцентный водный раствор хлорофоса, 0,2-процентная водная эмульсия трихлорметафоса, 0,5-процентная водная эмульсия карбафоса, дуст гексахлоран 12-процентный и хлорная известь.

Чтобы не допустить мух в по-

мещения, окна следует закрывать марлей или сеткой. Действенное участие всего населения в наведении чистоты и порядка, своевременная очистка и ремонт надворных санитарных установок и правильное применение химических средств — является решающим условием уничтожения мух и снижения заболеваемости инфекционными заболеваниями.

**А. СОКОЛОВ,**  
заведующий профдезотделением Сланцевской санэпидстанции.

**Редактор**  
**Г. Г. МАНКУНИ**

## СЛАНЦЕВСКОЕ ЭКСКУРСИОННОЕ БЮРО

### ПРЕДЛАГАЕТ ПРОВЕСТИ ВЫХОДНЫЕ ДНИ:

в Волгограде 3—5 июня, 29—31 июля, 9—11 сентября; авиа маршрут стоимостью 105 рублей;  
в Киеве 9—11 сентября, авиамаршрут стоимостью 90 рублей;  
в Мурманске 11—14 августа, авиамаршрут стоимостью 100 рублей;

автомаршруты Паневежис — Вильнюс — Каунас — 2—5 июня, 7—10 июля, 21—24 июля, 4—7 августа, 18—21 августа, стоимостью 48 рублей,

**ПЕЧОРЫ — ПУШКИНСКИЕ ГОРЫ** 2—4 июня, 7—9 июля, 4—6 августа, 27 рублей.

### ОТПУСК ПРЕДЛАГАЕМ ПРОВЕСТИ:

в Новороссийске 1—24 августа, 21 августа — 13 сентября, 10 сентября — 3 октября. Стоимость путевки 175 рублей с питанием и проживанием. Проезд железнодорожным транспортом в оба конца. Туристы ознакомятся с городом-героем Новороссийском, побываю на Малой земле, в Анапе, Геленджике, Абрау-Дюрсо;

на туристской базе «Валдай» с 10—20 июня, 1—10 июля, 20—30 июля, стоимость путевки 75 рублей. Туристы познакомятся с прошлым и настоящим Валдая, архитектурным ансамблем Иверского монастыря, побываю в Боровичах, примут участие в лодочном походе по Валдайскому озеру.

За справками обращаться: Трестовский переулок, дом № 6. Телефон 2-16-01.

3—1

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

#### ВТОРНИК, 23 МАЯ

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — А. Арбузов. «Старомодная комедия». Фильм-спектакль Московского академического театра им. В. Маяковского. 15.00 — Программа документальных фильмов «Социалистические страны». 15.55 — «Основы Советского государства и права». Ответственность за преступление против личности. В передаче принимает участие первый заместитель министра юстиции СССР А. Я. Сухарев. 16.25 — «Родная природа». 16.45 — «Книга в твоей жизни». 17.30 — «Село: дела и проблемы». 18.00 — Новости. 18.15 — «Полевая почта «Подвиг». Ведущий — Герой Советского Союза писатель В. В. Карпов. 18.45 — «Пусть цветут ромашки». Премьера телевизионного документального фильма (Болгария). 19.40 — С. Прокофьев. «Третий концерт для фортепиано с оркестром». Исполняют лауреат международных конкурсов В. Крайнев и Большой симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Дирижер — народный артист РСФСР В. Федосеев. 20.10 — «Всегда с народом». Премьера телевизионного документального фильма о поездке товарища Леонида Ильича Брежнева по Сибири и Дальнему Востоку. 21.00 — «Время». 21.30 — «Лица друзей». Ведущий — писатель А. Алексин. 22.15 — Песни В. Захарова исполняет академический хор русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Художественный руководитель — народный артист РСФСР Н. Кутузов. По окончании — Новости.

### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

#### ВТОРНИК, 23 МАЯ

17.15 — Для детей: по страницам передач «Ребятам о зверятах» и мультфильм «Осьминожки». 17.45 — «От 14 до 18». Программа для юношества. 18.25 — «Дело государственной важности». Рассказ о тружениках Ленинградского объединения «Знамя труда». Передача 1-я. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «Дело государственной важности». Рассказ о тружениках Ленинградского объединения «Знамя труда». Передача 2-я. 20.10 — «Всегда с народом». Премьера телевизионного документального фильма о поездке товарища Леонида Ильича Брежнева по Сибири и Дальнему Востоку. 21.00 — Б. Ямпилев. «Первопроходцы». Симфоническая поэма. 21.30 — «Стадион». 22.00 — «Для тех, кто любит кино». По окончании — Новости.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

#### ВТОРНИК, 23 МАЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». 9.30 — «Ткачи». Телефильм. 10.00 — Художествен-

ный телефильм «Личное счастье». 2-я серия. 11.10 — «Песни советских композиторов». Телефильм. 15.25 — Программа передач. 15.30 — Художественный фильм «Синяя тетрадь». 17.00 — «Телешкола». «Профессия — строитель». 17.30 — «Годы и люди»: «Суд памяти». 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.15 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.30 — Реклама. 18.40 — «Учащийся. Общество. Труд». Накануне съезда учителей. 19.00 — «Клуб рекламы». 20.00 — Фильм о спорте. 21.30 — «Актуальная камера». 21.45 — «На сельские темы».

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 23 мая — «Цыган». Начало в 17, 19, 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 23 мая — «Доктор из провинции». Начало в 17, 19, 21 час.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 23 мая — «Хочу быть министром». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 21 час 40 минут.

### СЛАНЦЕВСКОЕ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

#### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу РАБОЧАЯ в закройный цех, ПЛОТНИК, КЛАДОВЩИК оборудования, ЭЛЕКТРИК, ШВЕИ-МОТОРИСТКИ, УЧЕНИЦЫ.

3—2

### ГОРБЫТКОМБИНАТУ

#### срочно требуются

КЛАДОВЩИК, КАССИР, УБОРЩИЦА в парикмахерскую, ПРИЕМЩИЦА в обувную мастерскую и химичку, УЧЕНИКИ в парикмахерскую, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ.

3—1

### В ДЕТСКУЮ ПОЛИКЛИНИКУ

#### ТРЕБУЮТСЯ

МЕДСЕСТРА для работы на участке, ДВЕ МЕДСЕСТРЫ для работы на молочной кухне, ТРИ САНИТАРКИ для работы в детской поликлинике, ЧЕТЫРЕ САНИТАРКИ для работы на молочной кухне.

2—1

Выражаем сердечную благодарность коллективам СРСУ и цеху канатных дорог СПЗ «Сланцы», жильцам домов №№ 13, 15, 17 по улице Жуковского, родным, близким и знакомым за участие и помощь; оказанные в похоронах нашего любимого мужа, отца и дедушки Старикова Николая Павловича.

Жена, дети, внуки.

### СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

#### Приглашает на работу

СЛЕСАРЕЙ по ремонту технологического оборудования, СЛЕСАРЕЙ - САНТЕХНИКОВ,

СЛЕСАРЯ по ремонту сатураторных установок, ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ - РЕМОНТНИКОВ,

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКОВ,

ПОМОЩНИКОВ МАШИНИСТОВ ЭКСКАВАТОРОВ (для

работы в карьере известняка),

ТРАНСПОРТЕРЩИЦ и МОТОРИСТОК-СМАЗЧИЦ (для

работы в цехах «обжиг», железнодорожно-упаковочном, сырьевых № 1 и № 2, карьере известняка),

КУХОННЫХ РАБОЧИХ (для работы в пионерском лагере),

ПОДСОБНЫХ РАБОЧИХ на временную работу (для работы в подшефном совхозе),

МОНТЕРОВ ПУТИ на временную работу на капитальный ремонт железнодорожных путей. Оплата труда сдельно-премиальная.

С предложениями обращаться в отдел кадров Сланцевского цементного завода.

5—1

ДЛЯ РАБОТЫ НА БАЗЕ ОТДЫХА «БЕРЕЗКА» И В ПИОНЕРСКОМ ЛАГЕРЕ «ЧАЙКА»

#### ТРЕБУЮТСЯ

ПОВАРА. Обращаться в отдел кадров СПЗ «Сланцы».

3—1

ПРИГЛАШАЕМ РОДИТЕЛЕЙ, чьи дети пойдут в 9-й класс школы № 1, на собрание 26 мая 1978 года. Начало в 18 часов 30 минут.

2—1

### ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА

#### ОБЪЯВЛЯЕТ

#### ПРИЕМ

учащихся на 1978—79 учебный год. Принимаются дети с 11 лет и старше. Приемные экзамены 3 июня с 17 часов.

Наш адрес: Трестовский пер., дом № 6. Телефон 2-22-40.

3—2

### СЛАНЦЕВСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

#### ОБЪЯВЛЯЕТ

#### ПРИЕМ

учащихся на 1978—79 учебный год в классы: ФОРТЕПИАНО, СКРИПКИ, ХОРОВОЙ, БАЯНА, АККОРДЕОНА, ГИТАРЫ, ТРУБЫ, КЛАРНЕТА.

Заявления принимаются. Консультации с 27 мая в 10 и 15 часов. Экзамены — с 30 мая.

Адрес музыкальной школы: ул. Чайковского, дом № 9. Телефоны 4-17-15, 4-18-02.

4—2

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81, отв. секретарь—2-17-85, отдел промышленности—2-16-65, отдел партийной жизни—2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства—2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы—2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент—2-16-03, корректоры—2-13-60, бухгалтерия—2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.